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近日，梁溪法院审结了一起健康
权纠纷案，3岁的女童小玲（化名）在玩
游乐设施时不慎摔骨折，游乐园被判
担责七成。

去年7月，小玲在奶奶的陪同下去
某室内游乐园玩。一开始小玲在“沙
堡”中玩沙，其奶奶在一旁看护。没过
一会儿，小玲从“沙堡”中走出，下台
阶，走向另一处的游乐设备“旋转蘑菇
顶”（以下简称蘑菇顶）。她走上蘑菇
顶的底盘时，与正在蘑菇顶玩耍的小
朋友发生碰撞。此时，跟随在小玲身
后的奶奶从“沙堡”中走出，看到小玲
摔倒立即上前将其扶起。小玲左臂疼
痛难忍，哭闹不止，随即被送入医院。
经医生诊断，小玲左臂骨折，必须手术
治疗。

小玲的父亲李某作为小玲的代理
人将游乐园告上法庭。李某认为，游
乐园设施的摆放位置存在安全隐患，
小玲从“沙堡”的台阶上走下来至蘑菇
顶的底盘，中间的距离很短，蘑菇顶处
于旋转的状态，很有可能就被带到，导
致摔跤。对于此次事故，游乐园存在
一定的过错，要求其赔偿小玲的医疗
费、残疾赔偿金及精神损害抚慰金等。

游乐园提出，其只承担事故责任的
三成。首先，小玲的家长在游乐场办理
了会员卡，该会员卡的背面注明：家长
需全程并善尽监护责任，入场前请阅读

并遵守入场须知等字样，游乐场对此进
行了告知义务；其次，当时小玲在看到
其他小朋友玩旋转设备时，自己从“沙
堡”出来准备自己跑到旋转设备上，小
玲奶奶在明知小孩有危险的情况下，没
有提前做出预判，导致小孩被撞。

法院审理认为，蘑菇顶到“沙堡”第
一级台阶距离较短存在安全隐患，虽然
游乐园会员卡中要求家长全程陪同并
善尽监护责任，但小玲的自身未有危险
行为，而现场工作人员未及时停止正在
运行的蘑菇顶，才导致小玲受伤。游乐
园作为公共场所的管理人，未能尽到充
分的注意义务，理应对小玲的受伤承担
责任。由于小玲年龄较小，其奶奶虽然
进入游乐园陪同，但让小玲独自下三级
台阶，且在其走向蘑菇顶时未及时阻
止，亦未善尽其监护职责，具有一定过
错，可减轻游乐场的责任。最后，法院
判决游乐场担责70%。

根据小玲已构成九级伤残，法院
认定精神损害赔偿金为1万元，残疾
赔偿金为18万余元，小玲的实际损失
合计为22万余元，因此游乐场应赔偿
15万余元。

本报讯（晚报记者 念楼）近日，
一名在新西兰留学的女学生接到陌
生电话，差点被骗走25万元。在无
锡的家长迅速报警，好在警方及时
处置，女学生恍然大悟,避免了巨额
损失。

当天，河埒口派出所接到一名
女子报警，称留学在外的女儿小雯
（化名）遇到电信诈骗，电话也不肯
接了。接警后，民警迅速找到报警
人了解情况，并第一时间拨通了小
雯电话，向她讲解诈骗分子的电信
诈骗手段，劝她不要上当。

原来，事发前小雯接到一通电
话，对方声称是新西兰某银行人员，
说她名下信用卡购买了两台苹果电
脑，欠款3900多美元。没有信用卡
的小雯感到很疑惑，对方告诉她收

货地址在上海浦东，建议小雯报警，
并把电话转接了过去。很快，小雯
连上“上海浦东公安局”的电话，对
方发来警官证照片证明身份，严肃
地向她询问情况，并说小雯涉嫌一
起牵扯200多人的洗钱案，现在头
目已被抓，头目把所有的钱都转到
了小雯信用卡上，小雯有重大嫌疑。

小雯听了十分慌张，经由对方
“引荐”，她联系上了所谓的警局“段
队长”。“段队长”发来自己的身份信
息、国家宪法内容以及一张小雯的
通缉令和财产冻结书。看到这些，
小雯吓得腿都软了。“段队长”表示
能帮她申请交保释金。被吓呆的小
雯失去了判断能力，甚至还对“段队
长”表示感谢。在随后的电话中，

“段队长”要小雯每隔一小时汇报一

次，而且不能把事情告知家人朋
友。几小时后，“段队长”又打来电
话，称保释金下来了，要小雯三天之
内向安全账户上汇款25万元。

拿不出这么多钱的小雯无奈联
系妈妈，谎称朋友生病急需用钱。
幸好小雯妈妈电话中听出了破绽，
在劝阻女儿的同时立即报了警。开
始小雯怎么也不相信遭遇了诈骗，
后来经过民警和家人不懈劝说，最
终醒悟。对于民警及时处置止损，
并让小雯吸取了教训，小雯家人事
后表示非常感谢。

警方提醒，如今电信诈骗手段花
样百出，出国留学的学生也会成为骗
子的目标。建议平时家长给孩子打
好“预防针”，遇到可疑电话保持警
惕，做到不轻信、不转账、不汇款。

本报讯 员工离职后，感觉自己
多年为公司付出却没得到应有的回
报，心态失衡下，竟以“向客户举报
产品质量问题”为要挟，向公司强索
钱财。日前，惠山法院审结了这样
一起敲诈勒索案。

2010年，田游（化名）进入一家
科技公司工作，先后在这家单位的
客户部和生产部工作。虽然工作干
了很多年，却一直没被提拔。他觉
得受到了不公平待遇，2017年辞掉
了工作。辞职后，越想心里越不平
衡：在公司辛苦工作了7年，公司却
一直没给自己升职，加薪的幅度也
没达到自己的预期。公司老总曾口
头许诺要提拔他，却迟迟不见动
静。田游觉得，这7年来公司亏待
了自己。他越想越生气，决定报复

“老东家”。
离职前田游在公司客户部和生

产部工作过。对内，他负责过公司
内部生产车间加工工作的计划安
排；对外，负责过外包加工公司生产
进度的协调安排，以及与客户公司
的沟通。在此过程中，他掌握了公
司部分未出厂产品的质量瑕疵，并
留存有相关照片。他决定以这些照
片为筹码，以“向客户举报产品质量
问题”为由，向公司强索钱财。虽然
这些产品最终并未交付客户，但他
决定这样干。

之后他实施了敲诈行为。接到
科技公司的报警后，公安机关迅速
行动，不久就将田游抓获。田游对
自己的行为也很后悔，退出了全部
赃款，并取得了科技公司谅解。最
终，法院以敲诈勒索罪判处他有期
徒刑三年，缓刑三年，并处罚金五千
元。 （石易 惠法轩）

本报讯 2006年，市民杨女士
在上海寻得一枚“天珠”，未经鉴定
就将其购回。今年5月，杨女士想着
去典当行变现，可后来没典当成，反
而交掉了一笔鉴定费。

“我的目的是直接典当掉，之前
也接触过多家公司，都没谈拢。”杨
女士说，一次她从朋友圈看到关于
鉴定文物的消息，便上门咨询。根
据当时工作人员的说法，如果这件
物品是真品，那么相当值钱。想要
典当需要通过这家公司，个人无法
操作。而为了公正，该公司会请收

藏专家核实真伪并估价。
“业务员让我放心，说我的东西

没问题，即使没有几千万元，也值几
百万元。不过鉴定费要5000元。”
杨女士爽快付了款。

几个月后，终于等来了鉴定证
书，不过结论是这个“天珠”其实是
一件“工艺品”。这个结果与杨女士
的预期相差太大，加上她不久前打
听到其他鉴定机构出具鉴定证书只
需要2000元，于是觉得自己花出去
的鉴定费打水漂了，对方有故意诱
导她去交这笔鉴定费的嫌疑。

随后，记者联系到了这家公
司。公司经理表示，作为公司他们
肯定是要赚钱的，鉴定费也确实是
5000元一件，公司送出鉴定的物品
较多，因此价格上已有一定优惠，

“并不是说我们没帮她送去鉴定，还
开个假证书骗人”。

目前，杨女士正与该公司负责
人就费用问题进行协商。杨女士也
表示，希望用自己的经历提醒市民，
如果有收藏品需要出售，还是要多
做功课多咨询，避免后续产生麻
烦。 （甄泽）

在新西兰留学的她
接到“浦东公安局”电话……
电信诈骗警情及时处置，避免当事人25万元损失

游乐园内玩耍摔骨折 商家被判担责七成

宾馆、商场、银行、车站、娱乐场所等公共场
所的管理人或群众性活动的组织者，未尽到安全
保障义务，造成他人损害的，应承担侵权责任。

儿童作为特殊的消费群体，家长作为监护人
应尽到监护职责，尤其在公共服务场所，应照顾
和看管好自己的小孩，及时发现可能存在安全隐
患以帮助规避危险。但未成年人因行为、能力受
限或缺失，往往对于危险判断能力有限，针对未
成年人这类特殊消费群体，对其参与的游乐活
动，经营者应负有更严格规范的安全保障义务，
即便有监护人陪同，亦应提供游乐指导和保护。

未尽充分的注意义务 经营者应担责

（主审法官：李琪霖，
梁溪区法院扬名法庭）

“天珠”被鉴定为“工艺品”鉴定费惹出纠纷

离职员工“留一手”
敲诈老东家不成
反吃官司

（唐立群 绘）


